

H 关注海南竞技体育



海南大力士蒙成获全锦赛亚军

同时赢得第13届全运会决赛入场券

本报海口4月16日讯（记者 王黎刚）2017年全国男子举重锦标赛暨第十三届全运会预赛今天在浙江江山体育馆举行。海南选手蒙成以275公斤的成绩夺得男子56公斤级总成绩第二名，抓举129公斤第二名，获得第13届全运会决赛入场券。

来自浙江、北京、上海、广东、四

川、新疆、广西、海南、解放军等29支代表队的261名运动员参赛，其中龙清泉、石智勇、廖辉、吕小军、林清峰等5位奥运冠军也前来参赛。国内的大力士们要进行56公斤级、69公斤级、77公斤级、85公斤级、94公斤级、105公斤级和105以上公斤级的抓举、挺举和总成绩的比赛。获得总成绩前16名的运动员

将有资格参加今年8月在天津举行的第十三届全运会举重项目决赛。

目前，海南举重队的蒙成、俸林梅和王蕾3名运动员已获全运会举重决赛资格。本次比赛将进行到18日，海南举重队将继续争夺全运会决赛名额。

本次赛事由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主办。

海南U18参加全运足球预赛的背后

■ 本报记者 王黎刚

在全运会U18足球预赛广州赛区首场比赛中，首次参赛的海南U18队被东道主打了一记闷棍，以大比分不敌对手。有球迷认为，海南队不该出岛“丢人现眼”。对此，省足协相关负责人表示，海南队输球乃至被对手“暴揍”都是意料之中的事。海南队参赛的目的不是输赢，而是亮个相，长见识，找差距。

和对手组队四、五年，备战充分相比，成立半年多的海南U18队非

龄太短，而且海南队的球员大都是中学生，和对手的半专业、半职业球员能力差距较大。海南队的西班牙籍主帅教练安东尼表示，广东队的技术水平确实很高，队员的团队配合能力很好，整体实力不俗。

大比分失利，除了海南队实力较差外，和我们的球员太疲劳也有关系。海南省中学生锦标赛13日结束，16名球员14日凌晨两点才飞抵广州，当天下午3点比赛。两个大赛相隔两天举行，大部分球员疲惫不堪。在琼粤之战中，海南队球员非

常兴奋，他们很想踢好比赛，可惜的是他们的身体极度疲劳。

海南能组队参加U18预赛本身就是一种胜利，国内只有20支球队参赛，一些足球开展较晚的省份这次都没能派队参赛。海南队的参赛凸显了省文体厅和省足协搞足球从青训抓起的决心。

海南青少年足球的发展处于起步阶段，踢球的孩子、接受过半专业训练的孩子不多。青少年足球水平、普及程度目前远不能和广东、上海等省市相比。2015年，海南才开始搭建青少年足球挖掘和培养体

系，相继成立了各个年龄段的青少年球队。为此，省文体厅和省足协请来了西班牙毕尔巴鄂俱乐部的青训教练安东尼，让他为海南搭建青训体系，培养青训教练。

在琼粤之战中，省足协主席吕建海和广东省、广州市的足协负责人一起观看比赛。吕建海当场给广东足协负责人下战书：现在，你们能轻松战胜我们，4年以后，你们广足队要小心海南队。

让吕建海有十足底气的是在海南各年龄段的球队中，12岁组的球

队进步较快。在去年7月举行的全国U12锦标赛上，海南队破天荒地获得了亚军。在去年10月下旬举行的国际足球锦标赛中，海南U12队技惊四座，获得了第4名。海南队的表现赢得了韩国、泰国和俄罗斯等队的青睐，他们纷纷邀请海南队今年到他们国家参加青少年比赛。4年后的2021年全运会，正是目前这批13岁的球员参赛。省足协秘书长曾繁超表示，海南12岁组的球队没有输在起跑线上，甚至还能领跑国内不少强队。

（本报海口4月16日讯）

中国两飞人热身赛顺风破10秒

新华社华盛顿4月16日电 正在美国备战国际田联世界田径接力赛的中国男女4×100米接力队当地时间15日在佛罗里达州克莱蒙特市参加了一场热身赛。中国飞人谢震业和苏炳添在男子100米比赛中分别在顺风的情况下跑出10秒以内的佳绩，展现出良好的竞技状态。

当日的这场名为“纯粹田径春季邀请赛”的比赛中，中国男女队分别在4×100米项目中夺冠。在随后的男子100米预赛中，谢震业跑出9秒91的成绩，苏炳添跑出9秒98，在预赛中分别排名第一和第四位。两人比赛中的风速都是顺风4.1米/秒。

按照国际田联的规定，直道比赛中只有在顺风风速不超过2米/秒的情况下，创造的成绩才能成为正式成绩。谢震业和苏炳添虽然没能真正意义上刷新各自的个人最好成绩，但刚抵达美国不久就突破10秒也充分体现出两人良好的竞技状态。

4月22日至23日，国际田联世界田径接力赛将在巴哈马的拿骚进行，中国男女接力队将参加该项比赛。



4月16日，在2017赛季中超联赛第5轮比赛中，广州恒大客场以3:0战胜天津队。

图为广州恒大队球员高拉特（左）在比赛中争抢。
新华社发

NBA季后赛战报

骑士 109:108 行驶者
爵士 97:95 快船
马刺 111:82 灰熊
猛龙 83:97 雄鹿

西甲战报

（第32轮）
希洪2:3皇马
巴萨3:2皇家社会
马竞3:0奥萨苏纳
拉科2:0马拉加

奥运竞走冠军陈定：全运会后或退役

据新华社江苏太仓4月15日电 在15日进行的全国竞走大奖赛暨世锦赛男子20公里选拔赛上，伦敦奥运会该项目冠军、中国竞走名将陈定表现平平，仅名列第15位。陈定赛后告诉记者，可能在今年选择退役的他现在会格外珍惜每一场比赛。

作为全国大奖赛唯一一位参加里约奥运会男子20公里竞走项目的选手，陈定在里约奥运会后一直受到伤病困扰，因此也没有进行系统的训练。“这段时间更多的是心酸，里约奥运会确实挺失败的（第35名），然后一直在受伤。今天这样的表现我有预料，因为之前的训练时间比较少，正常训练也就两个多月的时间。去年生病两次，两次肺炎，烧得比较厉害，现在肺部恢复不好，上强度的话呼吸比较困难。”

尽管参加这次比赛是为了世锦赛选拔，但陈定已经做好了落选的心理准备。他说：“今天参加比赛前，我在队内会议中和师弟说过，可能我选不上，但我珍惜每一场比赛、每一堂训练课，珍惜和教练配合的时光，珍惜在运动场上和（其他）运动员一起拼搏、流汗的感觉，以后机会不多了，我会记住这个感觉。”

“不知道世锦赛会让谁去，我希望由体力好的去参加，确实我觉得（应该）给别人一些机会，为国家争光，同时为自己的梦想努力，当然我也希望有机会。”

H 关注日本乒乓球

日本乒乓球“崛起”背后的“中国力量”

正在江苏无锡进行的第23届亚洲乒乓球锦标赛上，日本乒乓球的强势表现令人吃惊，平野美宇连胜丁宁、朱雨玲、陈梦夺得女单冠军，爆出了一个冷门。但鲜为人知的是，平野美宇“一飞冲天”的背后，还有着“中国力量”的支撑。

现任日本女子少年精英队主教练的王锐如今是平野美宇的教练，曾和马琳一批打球的他以前是河北队队员，不过没进过国家队。15年前他到了日本，一直做乒乓球教练，日本目前的女单一号石川佳纯也曾在她门下学习6年。15日女单决赛后，她向记者们透露了平野美宇成绩突飞猛进的“秘密”。

王锐执教的女子少年精英队并不是国家队，“是为奥运会准备的，把日

本所有小学六年级以上的冠军都召集过来学习训练，等于从初一到高三这六年的中学生都在一起。”王锐说。

在本次比赛中，平野美宇凶悍的打法和更快的球速让中国选手很不适应，中国女队主教练孔令辉甚至直言“技术比我们先进”。对此王锐表示这个评价有点太高了，不过他也坦言：“从比赛内容来看确实有先进的部分，包括衔接的速度很快，整体的速度也很快，确实挺高兴能得到这么一个评价。”

王锐是在2015年开始带平野美宇的，接手后王锐对日本这些年轻球员的打法风格进行了革新。“乒乓球的规则一直在变化，我们也是据此相对调整，平野以前的技术相对老化，就以稳中带凶为基础进行一些改

变。”他说，“中国队是超一流的球队，我们一直在模仿、学习中国队，只是在这个框架中给平野量身定做了一些东西，其实其他选手也都有，只是平野贯彻比较彻底，接受比较快，我们也很吃惊，没想到短短一年起了这么大的变化，不过我们相信还会有更多的队员能进一步进化。”

王锐认为日本运动员的“崛起”和中国元素密不可分，“这些年中国队也派了很多年轻的教练去日本指导，帮助日本队进步，这都有一定的关系。

包括去年平野参加了乒超，能和这么多超一流的选手对战，技战术也有了更新的一些特点，下面肯定

是想继续参加，中国乒乓球这些年推广这么好，肯定会接受我们的。”

2009年中国乒乓球就提出“养狼计划”，但过去几年中国队依然拥有绝对统治力，如今终于有了“狼来了”的迹象，这无论对乒乓球运动还是中国队来说，其实都是利大于弊，毕竟，一项运动只有竞争更激烈、悬念更强，才能吸引更多的观众和关注。

（新华社无锡4月16日电）

“进击的”平野美宇

将平野美宇、伊藤美诚、早田希娜成为球队的绝对主力。

有了足够的锻炼机会，再加上2015年更换教练对打法进行革新，平野美宇进步的速度可谓惊人，去年她成为最年轻的世界杯女单冠军，今年初又成为日本最年轻的全国冠军。

如果说去年的世界杯冠军因为中国两大高手丁宁和刘诗雯退赛而显得成色不那么足，本届乒乓球的冠军可谓含金量十足，要知道，在本次比赛前，平野美宇从没有赢过中国选手，和丁宁交手甚至没有赢过一局。

在赢得这次比赛后，平野美宇感觉自己和中国“超一流选手”的距离接近了，“已经打败了奥运冠军，我觉得努力了就能做好，目标是东京奥运会拿两块金牌。”这是在逆转战胜丁宁后平野美宇面对媒体时放出的豪言，15日她又补充说：“问题不在于能不能得这个冠军，设定这个目标才是最重要的，这没什么可遮掩的。”

（据新华社无锡4月16日电）



平野美宇。
新华社发

深圳队五连胜领跑中甲

据新华社长沙4月16日电（记者谭畅）2017赛季中甲联赛15日至16日进行了第五轮的比赛，深圳队主场以5:2战胜北京北控队，豪取五连胜领跑积分榜。

其他比赛，大连超越0:0平上海申鑫，武汉卓尔3:0胜青岛黄海，北京人和2:1胜梅州客家，石家庄永昌2:0胜浙江毅腾。

自行车世锦赛女子500米计时赛 中国香港李慧诗夺第四

据新华社香港4月15日电（记者刘宁）李慧诗在2017年场地自行车世锦赛上冲击金牌的梦想再次未果。这位中国香港队“一姐”继14日夺得女子争先赛铜牌后，在15日举行的女子500米计时赛中夺得第四名。

500米计时赛是李慧诗的成名项目，在2010年广州亚运会上，她在该项目上夺金，成为中国香港队“一姐”。2013年世锦赛，李慧诗夺得该项目金牌，成为首位穿上象征冠军荣誉“彩虹衫”的中国香港女车手。2016年世锦赛，她获得该项目亚军。

李慧诗在当天预赛中骑出平个人最好成绩的33秒647，在21名参赛选手中位列第四晋级决赛。决赛中，她骑出33秒723，以0.269秒之差不敌夺得铜牌的俄罗斯选手沃伊诺娃，与奖牌失之交臂。